



习近平向第五届中俄能源商务论坛致贺信 高水平建设能源合作伙伴关系 持续增强能源产业链供应链韧性

新华社北京10月19日电 10月19日,国家主席习近平向第五届中俄能源商务论坛致贺信。

习近平指出,经过中俄双方多年共同努力,两国能源合作已形成全方位、宽领域、深层次、高水平的合作格局,是中俄平等互利务实合作的典范,为保障两国乃至全球能源安全和可持续发展发挥了积极作用。面向未来,中方愿与俄

方一道,高水平建设能源合作伙伴关系,持续增强能源产业链供应链韧性,为促进全球能源市场长期健康稳定可持续发展,推动构建全球清洁能源合作伙伴关系作出更大贡献。

同日,俄罗斯联邦总统普京也向第五届中俄能源商务论坛致贺信。

习近平分别会见出席“一带一路”国际合作高峰论坛的多国领导人和国际组织负责人

新华社北京10月19日电 10月19日上午,国家主席习近平在人民大会堂会见来华出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛的蒙古国总统呼日勒苏赫。

习近平指出,蒙古国是共建“一带一路”的天然伙伴,也是最早支持“一带一路”倡议的国家之一。10年来,双方深入对接发展战略,在贸易投资、互联互通、民生工程等方面合作取得可喜成果。共建“一带一路”倡议同蒙古国“草原之路”发展战略有着广阔合作空间。希望蒙方依托自身联通欧亚的地理条件,为高质量共建“一带一路”发挥更大作用。

习近平指出,中方愿同蒙方坚持相互尊重独立、主权和领土完整,支持彼此维护核心利益,筑牢两国命运共同体的根基。中方将一如既往地帮助蒙古国振兴经济,有序推进相关口岸建设,开辟两国互联互通新通道。中蒙荒漠化防治合作中心已经成立,中方愿继续支持蒙方“种植十亿棵树”计划,携手开展

生态文明建设。中方愿拓展中蒙俄三方合作,稳步推进三国经济走廊建设。

呼日勒苏赫表示,祝贺中方成功举办第三届“一带一路”国际合作高峰论坛,此次论坛成果有助于实现联合国可持续发展目标,将为世界经济增长注入新的强劲动力。蒙方将发展对华关系作为外交政策首要方针。明年是蒙中建交75周年,也是习近平主席访蒙10周年和两国建立全面战略合作伙伴关系10周年。蒙方愿同中方加强高层交往,相互尊重,相互支持,推进经贸、互联互通、矿产能源、防沙治沙、绿色发展等领域合作,密切人文交流。蒙方高度评价中国为世界和平稳定发挥的重要作用,支持习近平主席提出的全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议。蒙方重视加强蒙中三方合作,愿同中方密切多领域沟通协作。

两国元首共同见证签署跨境铁路、绿色低碳、数字经济等多项双边合作文件。蔡奇、王毅参加上述活动。

新华社北京10月19日电 10月19日下午,国家主席习近平在人民大会堂会见来华出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛的刚果(布)总统萨苏。

习近平指出,刚果(布)是共建“一带一路”的积极参与方和重要合作伙伴。双方秉持和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢的丝路精神,推进友好合作,取得了实实在在的成果。刚果(布)国家一号公路等项目成功实施,堪称典范。中刚是真朋友、好伙伴。中方珍视两国情谊,愿同刚方在“一带一路”、中非合作论坛等框架内加强务实合作,探索和培育数字经济、绿色发展等合作增长点,推动中刚全面战略合作伙伴关系不断迈上新台阶。

习近平强调,理念相近、相互信任、相互支持是中刚关系行稳致远的法宝。感谢刚方在涉及中国核心利益和重大关切问题上给予中方坚定支持,中方支持刚果(布)维护国家独立自主、反对外来干涉,坚持走符合自身国

情的发展道路,支持刚果(布)在国际和地区事务中发挥更大作用,愿同刚方密切多边协作,推动构建更加公正合理的国际秩序。

萨苏表示,共建“一带一路”是一项伟大的工程,为世界提供了崭新的包容发展的新模式。第三届“一带一路”国际合作高峰论坛圆满成功,体现了刚果(布)等参与国家对“一带一路”倡议的坚定支持。中国是推动世界经济增长的主要贡献者,刚方由衷钦佩中国发展取得的伟大成就,愿同中方以庆祝明年建交60周年为契机,推动中刚关系进一步发展。刚方坚定奉行一个中国政策,期待同中方继续相互支持,加强基础设施、绿色能源等领域务实合作,密切在中非合作论坛等框架下沟通协作。刚方积极支持习近平主席提出的全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,相信上述重要倡议有利于维护多边主义和国际公平正义。

蔡奇、王毅参加会见。(下转第二版)

主题教育中央第十五巡回指导组在银川固原等地调研

本报讯(记者 杨淑琼 见习记者 李昊斌)近日,主题教育中央第十五巡回指导组组长王国生一行在银川市、固原市等地调研,召开主题教育座谈会,面对面听取党员干部群众意见,深入基层党组织全面了解第二批主题教育开展情况,实地指导推动主题教育走深走实。王国生强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和批示指示精神,特别是总书记近期在江西考察时提出的“三个实”的重要指示要求,进一步在真学实干上下功夫。

在银川市,巡回指导组一行到兴庆区月牙湖乡调研了解生态移民发展产业增收致富,山水林田湖草沙系统治理等情况,在滨河家园四村召开座谈会,听取市县乡村推进主题教育情况,了解文旅融合促进乡村振兴实效。王国生指出,要以真抓实干的劲头推动主题教育走深走实,努力守护好绿水青山,坚持党建引领,推动特色产业,带动移民群众致富增收。在固原市,巡回指导组深入一线,调研非公企业、乡镇、社区、村党组织主题教育开展情况,与基层干部面对面交流。在泾源县大湾乡杨岭村,旁听该乡学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育轮训课程后,王国生勉励参加培训的农村党员,幸福生活等不来,要落实好党的惠民政策,用勤劳双手创造美好生活。巡回指导组还深入泾源县香水镇沙南村、彭阳县青云湾生态综合治理示范区,实地调研林下经济木耳种植项目、中南部引水工程、小流域综合治理及山林权改革等情况,现场查看公路安全生产防护提升工程,对相关工作给予肯定。

王国生在调研中指出,开展主题教育要始终紧扣“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,夯实对党忠诚,为党分忧、为党尽职、为民造福的思想基础,在新征程上突出实践实干实效。要站稳人民立场,树立正确的政绩观,抓根本、打基础、利长远。要坚持党性和人民性的统一,紧跟时代步伐,推动高质量发展,更好地造福广大人民群众。王国生要求,理论学习要突出“带”字,领导干部要带头学、带着学,先学一步、学深一层,发挥好传导作用,当好“宣传员”,把习近平新时代中国特色社会主义思想核心要义传播到群众中,用思想伟力激发奋斗热情,教育引导广大党员干部群众坚定不移感党恩、听党话、跟党走;调查研究要突出“真”字,听真话、摸实情,准确了解掌握群众所思所想所盼,真干事、干真事,坚决杜绝调查研究虚、假、空,要制定有针对性的措施办法,推动解决实际问题;推动发展要突出“新”字,自觉贯彻新发展理念,融入新发展格局,在推动高质量发展中找准落脚点、增长点;检视整改要突出“我”字,坚持刀刃向内,从自身做起,特别是主要领导干部要先悟一层、先查一步,带头检视整改,发挥头雁作用,调动班子成员的积极性和主动性,以检视整改的实际成效推动主题教育持续走深走实。

发挥政协民主监督职能 共护群众生命财产安全 陈雍带队开展“安全生产民主监督周”调研

本报讯(记者 马超 见习记者 何婉蓉)为深入推进自治区党委十三届四次全会精神贯彻落实,10月18日至19日,自治区政协主席陈雍带领部分自治区政协委员、相关领域专家深入自治区市场监管厅、吴忠市利通区,就特种设备食品安全重点领域监管开展民主监督调研。据悉,经自治区党委同意,近期自治区政协组织开展安全生产“民主监督周”,由五位政协副主席分别带队,赴有关厅局和地市开展专题民主监督。

在自治区市场监管厅,工作组围绕加强特种设备安全监管开展座谈交流并查阅有关资料。大家对市场监管厅贯彻落实全会精神情况给予肯定,一致表示特种设备安全监管与民生息息相关,要落实自治区党委文件要求,从严从细守好特种设备安全底线。工作组在吴忠市利通区调研了红星幼儿园、无公害蔬菜检测中心、鑫鲜农副产品市场并随机走访了周边商户,详细了解食品安全重点领域监管及农产品质量安全监测责任落实情况。大家表示,食品安全是重大民生问题,事关身体健康和生命安全,要把工作做细做实,确保人民群众“舌尖上的安全”。(下转第三版)

“宁夏红十字人道博爱奉献奖”表彰大会召开 庄严出席并讲话

本报讯(记者 何耐江)10月19日,第一届“宁夏红十字人道博爱奉献奖”表彰大会暨全区红十字系统“四个活起来”推进会在银川召开,会议表彰了50个先进集体和100名先进个人。自治区党委副书记庄严出席会议并讲话。

会议指出,近年来,全区各级红十字会将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚决贯彻党中央决策部署,主动落实自治区各项要求,“改革创新、开拓进取”意识树得牢,“人民至上、生命至上”理念扎得深,“真情救助、服务群众”举措落得实,“依法治会、自身建设”能力锻得强,红十字工作实现了新突破、展现了新作为。

会议强调,在新征程上各级红十字会将始终坚持和加强党的全面领导,把政治性摆在各项工作的首位;始终坚持围绕中心、服务大局,发挥好党和政府人道领域助手作用;始终坚持坚持以人民为中心,充分发挥党和政府联系群众的桥梁纽带作用;始终坚持人道文化传播,在培育和践行社会主义核心价值观中引领新风尚;始终坚持自我革命,全面加强红十字基层组织建设和干部队伍建设。(下转第三版)

区直机关作风提升行动深化“五型”模范机关建设座谈会召开 梁言顺作出批示

本报讯(记者 姜璐)10月19日,区直机关作风提升行动、深化“五型”模范机关建设座谈会在银川召开。会议认真学习贯彻习近平总书记关于作风建设的论述,对区直机关开展作风提升行动作出安排。自治区党委书记、人大常委会主任梁言顺作出批示。自治区党委常委、秘书长,区直机关工委书记雷东生出席会议并讲话。

梁言顺在批示中指出,近年来,区直机关各级党组织聚焦总书记提出的“三个表率、一个模范”总目标,按照自治区党委加强机关党建的工作安排,把改进作风、提升效能作为“五型”模范机关创建的重要内容,持续整治形式主义、官僚主义,着力纠治“庸懒散浮拖”、脱离基层、漠视群众等“机关病”,推动区直机关作风从服从、向上向好,在服务中心

上彰显了机关作为,在服务基层上体现了机关价值,在服务群众上展现了机关形象,在全区各项事业发展中走好了“第一梯队”、站好了“第一方阵”。

梁言顺强调,区直机关作为全区科学决策的“第一站”、执行落实的“第一棒”、指导督促的“第一关”,党员干部的政治素质、思想觉悟、精神状态、能力水平、纪律作风,对各级机关具有风向标作用。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实总书记关于作风建设的重要论述和视察宁夏重要讲话指示批示精神,按照自治区党委十三届四次、五次全会部署,以巩固拓展主题教育成果为契机,扎实开展作风提升行动,持续深化“五型”模范机关建设,以一抓到底的韧劲和“钉钉子”精神,坚决纠治和防止“宽、

松、软、散、懒、推、怕、拖”等不良风气,引导区直机关党员干部持续转作风、提效能,切实做到忠诚、为民、担当、务实、勤政、廉洁,真正当好良好政治生态和社会风气的引领者、营造者、维护者,为更好服务全区各项事业发展提供有力作风保证,为全面建设社会主义现代化美丽新宁夏作出新贡献。

会议对近年来区直机关作风建设成效给予肯定,指出开展作风提升行动是拥护“两个确立”、做到“两个维护”的政治要求,是履行职责使命、服务中心大局的重要保障,是加强自身建设、打造模范机关的迫切需要,必须深入学习贯彻总书记关于作风建设的重要论述,准确把握开展作风提升行动的总体要求,努力实现“忠诚、为民、担当、务实、勤政、廉洁”的目标。

会议强调,要强化思想铸魂,开展“忠诚在心”党性教育、“使命在肩”政绩观教育、“纪律在前”党规党纪教育,全面提升政治忠诚度。要强化根在基层,党员干部直奔基层抓服务、资源力量直达基层强服务、创新模式直通基层优服务,全面提升服务精准度。要强化深查实改,抓早抓实检视整改、抓早抓小防微杜渐、抓常抓长建章立制,全面提升执行落实度。要强化先锋示范,创新“育”的模式、搭建“比”的平台、营造“选”的氛围,全面提升争先活力度。要强化跟踪问效,畅通反映问题渠道,完善协同办理机制,创新考核评估方式,全面提升群众满意度。要强化组织领导,狠抓责任落实、工作统筹、宣传引导、督导考评,推动各项任务落地见效。



久“病”初愈的贺兰山,又以他“父亲”般的慈爱和包容,恩泽着这方水土这方人……

贺兰山下的“富春山居图”

——在宁夏寻找“两山论”的生动实践系列报道之三

本报记者 张晓芳 秦磊 李锦 见习记者 王雨婷



贺兰山下绿意浓。

本报记者 马楠 摄

短评

从那些年石头窝里讨生活,到这些年人山相依幸福升级,吴苑村的今昔之变,为贺兰山生态修复写下生动注脚。

巍巍贺兰山,守护宁夏川。作为“父亲山”,贺兰山不仅为我们阻挡了沙漠,更成为西北乃至全国重要的生态安全屏障。近年来,我区大力推进贺兰山生态环境综合整治,打响贺兰山生态保卫战,彻底停止对自然资源的过度

青山复 幸福来

消耗,贺兰山下迎来一场产业绿色转型。废弃的矿坑,该怎么修复再现生机?遍体鳞伤的山体,又当如何恢复如初?这既考验着地方对环境治理的决心与定力,更考验着治理者的智慧与能力。找准修复与乡村振兴的结合点,让村

子周围的云山矿坑里“长”出郁郁葱葱的经果林、葡萄酒庄、运动休闲公园,以“小而美”理念打造集生态农业、民宿旅游、运动休闲于一体的致富产业,推动农业、林业、旅游等多产业有机结合,让百姓牢牢端上了“生态饭碗”。青山复,幸福来。事实证明,只要践行新发展理念,做到以人民为中心,结合实际、因地制宜、勇于探索,就一定能找到守护山水、搞活经济、造福百姓的好路子。

推窗见山,艾晓保嘴角带笑。今年中秋、国庆假期,艾晓保开办的民宿天天爆满,营收可观。

其实,从暑假起,这里所有的客房就没有空置过,有的民宿一间客房标价已过千元,依然“订”不应求。

银川市西夏区镇北堡镇吴苑村,距离贺兰山约10公里,常住人口不足3000人,却开了大大小小8家民宿。

10月17日,记者漫步村庄,几家小院正在装修。“都是准备开办民宿。”艾晓保一脸自豪,“别小看移民村里开民宿,品质不比别的地方差,我们村有的民宿装修就花费2000多万元。”

不临市、不近水,是谁给了村民“一掷千金”的勇气?

“是父亲山!”艾晓保一语道破“玄机”。

几十年来,吴苑村目睹了贺兰山从满目疮痍到日渐披绿,贺兰山守护着吴苑村由一穷二白到兴业民富,一山一村一群人,将绿水青山就是金山银山的理念点点滴滴化作生动实践。

一群人石头窝里讨生活

如果时光有影,在吴苑村建村之初,影子都苦得直不起腰来。

1995年,刚满30岁的康宗贤从甘肃会宁迁居于此:“几乎没有树,方圆十几里不见一点绿。从山里开出来的砂石车轰隆隆不分昼夜来来往往,震得窗玻璃哗啦啦响。夜深人静时,甚至能听到炸山的炮声。”

2003年,吴苑村正式建村,艾晓保与来自8省的1800余人组成了“村一代”。

“不远千里来讨生计,就是为了能靠种地过上好日子。”艾晓保回忆,“可谁知在这几种地并不容易。”山上采矿,山下也成石头窝,全村40余平方公里的土地上,矿坑密集,砂石遍布,“要想种地,先得让石头搬家。”

肩扛背扛,村民们把田里的石头拖到田埂上,因为没有交通工具,田埂上堆的石头四五年都挪不走。

“垦荒还有结束的一天,恶劣的天气却似乎没有消停的日子。”康宗贤来村子最久、年龄最大,对往昔记忆最深,“小风天天有,大风三六九。经常一场大风刮过,新扎的羊圈栅栏就被吹跑了。”(下转第二版)